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Συµµετοχή στο Εκλέγειν και το Εκλέγεσθαι- ‘Ισες Ευκαιρίες για Πολίτες 

µε Αναπηρία - Οµιλία της Βουλευτού Μπερνιδάκη στην Κύπρο 

 

Η Βουλευτής Επικρατείας ∆ρ. Ελευθερία Μπερνιδάκη-Άλντους ήταν κεντρική 

οµιλήτρια στο σεµινάριο-εργαστήρι «Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα: Ισότητα των 

Φύλων – Η Νέα ∆ιάσταση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση» που οργανώθηκε στην 

Λευκωσία από το Υπουργείο ∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης, τον Εθνικό 

Μηχανισµό για τα ∆ικαιώµατα της Γυναίκας, και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή – 

Γενική ∆ιεύθυνση Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και Ίσων Ευκαιριών. 

Το θέµα της οµιλίας της ∆ρ. Μπερνιδάκη ήταν «Συµµετοχή στο Εκλέγειν 

και το Εκλέγεσθαι: Ίσες Ευκαιρίες για Πολίτες µε Αναπηρία». 

 

Μεταξύ άλλων, η ∆ρ. Μπερνιδάκη τόνισε:  

 

«Στο Βερολίνο τον περασµένο Ιανουάριο, το έτος 2007 ανακηρύχθηκε ως 

Ευρωπαϊκό Έτος Ίσων Ευκαιριών για όλους. Στόχος του έτους είναι η 

ευαισθητοποίηση της Ευρώπης για την άρση των αρνητικών διακρίσεων κατά 

των ατόµων µε αναπηρία.  

 

Επίσης, τον Μάρτιο, υπεγράφη στον Οργανισµό Ηνωµένων Εθνών η ∆ιεθνής 

Σύµβαση για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα των Ατόµων µε Αναπηρία. Τη 

συγκεκριµένη σύµβαση την υπέγραψε και η Ευρωπαϊκή Ένωση. Όλες οι 

συµβαλλόµενες χώρες υποχρεούνται πλέον να αντιµετωπίζουν τα άτοµα µε 

αναπηρία ως υποκείµενα δικαιωµάτων, τα οποία καθορίζονται πλήρως µέσα 

από τα 50 άρθρα της Σύµβασης και καλύπτουν κάθε τοµέα της ανθρώπινης 

δράσης. 



Μπροστά σ’ αυτές τις σηµαντικές εξελίξεις, η Κύπρος και η Ελλάδα δεν πρέπει 

να µείνουν αµέτοχες. Οι διακρίσεις που υφίστανται καθηµερινά οι συµπολίτες 

µας µε αναπηρία σε όλο το φάσµα της ζωής τους παραµένουν πολλές. Είναι 

ανάγκη να προχωρήσουµε σε συγκεκριµένα µέτρα προστασίας των δικαιωµάτων 

αυτής της ιδιαίτερης κοινωνικής οµάδας.  

 

Παρά το γεγονός ότι το 10% περίπου του πληθυσµού στην Ελλάδα και στην 

Κύπρο αντιµετωπίζει κάποιο πρόβληµα αναπηρίας, σπάνια βλέπουµε αυτούς 

τους ανθρώπους να κυκλοφορούν γύρω µας. ∆εν τους βλέπουµε ποτέ, όχι γιατί 

δεν υπάρχουν, αλλά για τον απλό λόγο ότι οι περισσότεροι είναι εγκλωβισµένοι 

στα σπίτια τους, καταδικασµένοι σε µια ιδιόµορφη αποµόνωση. Αυτή την 

αποµόνωση τη δηµιουργούµε όλοι εµείς καθηµερινά µε την λανθασµένη µας 

νοοτροπία. Κανένας µας δεν είναι άµοιρος ευθυνών. Ούτε η πολιτεία. Η 

πολιτεία έχει την υποχρέωση να  ενσωµατώνει τη διάσταση της 

αναπηρίας στον πυρήνα του σχεδιασµού κάθε δηµόσιου έργου 

υποδοµής που προωθεί. Για παράδειγµα, είναι απαράδεκτο να καταλήγουµε 

σε πρόσθετες παρεµβάσεις σε ένα δηµόσιο έργο για να γίνει προσβάσιµο, 

γεγονός που συνεπάγεται µεγαλύτερο οικονοµικό κόστος, τη στιγµή που θα 

µπορούσε αυτό να σχεδιασθεί από την αρχή µε τις κατάλληλες υποδοµές. 

 

Τα άτοµα µε αναπηρία δεν θέλουν την ελεηµοσύνη κανενός. Θέλουν 

ευκαιρίες. Ευκαιρίες να εργασθούν, να αναδείξουν τις ικανότητες τους. 

Ευκαιρίες να ζήσουν µια φυσιολογική ζωή όπως όλοι οι υπόλοιποι πολίτες. 

Βασική προϋπόθεση για την βελτίωση της ποιότητας της ζωής τους 

είναι η συµµετοχή τους στο δηµόσιο βίο. Είναι απαράδεκτο οι πολίτες 

µε αναπηρία να είναι παθητικοί δέκτες πολιτικών, όταν αυτές 

σχεδιάζονται από αρτιµελείς, χωρίς καν να ερωτηθούν οι ίδιοι. 

 

Τα ερωτήµατα που προκύπτουν απαιτούν συγκεκριµένες απαντήσεις από όλα 

τα κόµµατα και στην Ελλάδα και στην Κύπρο. 

• Θέλουµε τους πολίτες µε αναπηρία στο προσκήνιο ή στο περιθώριο της 

πολιτικής; 

• Θέλουµε να ενθαρρύνουµε την είσοδο πολιτών µε αναπηρία στη Βουλή 

και την τοπική αυτοδιοίκηση ή απλά το ενδιαφέρον µας απέναντι τους 

είναι προσχηµατικό; 
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Θεωρώ ότι όλα τα πολιτικά κόµµατα πρέπει µε συγκεκριµένες πολιτικές να 

ενθαρρύνουν τη συµµετοχή αυτών των ανθρώπων στην πολιτική. Χρειάζονται 

θετικές δράσεις και από την πολιτεία, ιδιαίτερα σε νοµοθετικό επίπεδο. 

 

Η αναπηρία δεν είναι εµπόδιο από µόνη της. Εµπόδιο γίνεται από τις 

απαράδεκτες συµπεριφορές και διακρίσεις που υφίστανται καθηµερινά 

τα άτοµα µε αναπηρία.  Είναι πολύ εύκολο να αλλάξουµε τις συνθήκες ζωής 

αυτών των ανθρώπων, αρκεί να τους δούµε µε µια διαφορετική µατιά. Όχι ως 

ασθενείς και αντικείµενα οίκτου, αλλά ως ισότιµους συµπολίτες µας.» 

 

Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Υπουργός ∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης κ. 

Σοφοκλής Σοφοκλέους, ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Νεοκλής Συλικιώτης, η 

∆ήµαρχος Λευκωσίας Ελένη Μαύρου, ο Πρόεδρος της Ένωσης ∆ήµων κ. 

Χρίστος Χρίστου και ο Πρόεδρος της Ένωσης Κοινοτήτων κύριος Γιάννος 

Λαζαρίδης. Η κυρία Μπερνιδάκη έδωσε κοινή συνέντευξη τύπου µε τον 

Υπουργό ∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης Σοφοκλή Σοφοκλέους µε 

θέµα: «Το Ευρωπαϊκό Έτος Ίσων Ευκαιριών Για Όλους».     
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